Teme! Kavramlar 2 TYT MATEMATIK

1. . :
ave b birer rakam, : ab ve ac iki basamakli dogal sayilardir.
a2 =5b+1 : )
(ab)? - (ac)? = 37 olduguna gére, a + b + ¢ kactir?
olduguna gére, a nin alabilecegi degerlerin :
carpimi kagtir? : A)21  B)18 ©)17 D)16 E)15
A)O By12 C)16 D)18 E)24 :
: 6.
: A=6+11+16+21+ ...+ 181
2 1-2+3-4+5-6+..+25-26 B=4+9+14+19+..+179
isleminin sonucu kactir? olduguna gére, B nin A cinsinden degeri asagi-
: dakilerden hangisidir?
A) -25 B) -18 C)-13 D)13 E) 26 :
: A)A -2 B)A—12 C)A-36
D) A — 60 E)A—72
3. ave b dogal sayilardir.
a=%—8 olduguna gére a kag farkli deger : 7. 5.11+6.13+7.15+8.17 +..+16.33
alabilir? toplaminda her terimin birinci carpani 3 azalti-
A) 8 B) 7 C)6 D)5 E)3 : lirsa toplam ne kadar azalir?

A)724 B)772 C)780 D)792 E)802

ab5 ve 5ab G¢ basamakli dogdal sayilardir.

3.(ab5) + 5ab = 856 olduguna gére, ab iki basa-
makl sayisi kactir?

A)14  B)13 C)12 D)11 E)10 :
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9.

Eline bir oyun hamuru alan Melis, sekilde gdste-
rildigi gibi her adimda elindeki her bir oyun hamu-
runu 2 parcaya ayiriyor ve 3. adim sonunda 8
parca oyun hamuru elde ediyor.

Melis baslangigtan itibaren her adimda, elin-
deki her bir oyun hamurunu 2 yerine 3 parca-
ya ayirsaydi 4. adim sonunda ka¢ par¢a oyun
hamuru elde ederdi?

A)12 B)36 C)51 D)72 E)S81

L [E]
. [2] [ ]2
. 2 [ ]2

ifadelerindeki bos kutularin igine toplama (+),
¢ikarma (-) ve carpma (x) sembolleri hangi siI-
rayla yerlestirilirse Ui¢ islemin sonucu da ayni
saylya esit olur?

I I 1]

A) + X -
B) - + X
C) - X

D) + -
E) X - +

TYT MATEMATIK

10. @&, b ve ¢ pozitif tam sayilari igin
ab +c¢)
ifadesi bir tek saylya esittir.
Buna gore,
. a+c

. b+a
M. ¢c+b

ifadelerinden hangileri her zaman tek sayiya
esittir?

A) Yalniz Il B) Yalniz il C)lvell
D) Ilve lll E) I, Ilvelll

1. Defne soldaki hesap makinesinde 29 sayisi ile iki
basamakl bir dogal sayiyi topluyor.

C_ |
(7)(e)lo])f |Ld(2)(s]
[4)(s](6])f |la)ls)le]

[(2)3)] ((z]ls]ls]
28 EhE

Defne’nin kardesi Burcu ise rakamlari bilmedi-
§i icin ablasinin bastig tuglarla ayni konumdaki
tuslara ayni sirada sagdaki hesap makinesinde
basiyor.

Burcu’'nun elde ettigi sonu¢ 95 olduguna
gore, Defne’nin elde ettigi sonuc kactir?

A)100 B)103 C)105 D)107 E)110
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12 Asagida, 12 kalem ve 1 'den 9a kadar birbirinden 14 ki basamakii AB dogal sayisl, iki basamakli BA
farkli rakamlarla numaralandirilacak 9 topun dogdal sayisindan rakamlarinin toplami kadar fazla-
goranimau verilmistir. dir.

Buna gore, AB sayisinin rakamlari ¢arpimi kag-
: tir?
A)14 B)16 C)18 D)20 E)22

2017/YGS |

15. ave b birer tam sayi olmak Uzere,

Sekilde, her bir kalemin yazan ucunun gésterdigi a’+ab+a+b
topun numarasi kalemin yazmayan ucunun goés- :

terdi@i topun numarasindan blyaktar. sayisinin tek sayt oldugu biliniyor.

Ornegin, yukaridaki sekilde B sayisi A sayisindan Buna gore,
bayUktlr. . a
Buna gére, A + E + G toplami kactir? . a+b

: . ab
A) 13 B) 14 C)15 D)16  E)17 :

sayilarindan hangileri ¢ift sayidir?

2018/ TYT

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve E) I, Il ve lll
2017/ YGS
13. ) :
A ve B sifirdan farkli rakamlar olmak lizere,
ABS8 :
_ AB
498 . 16. A sifirdan farkl bir rakam olmak Uzere,

A bir basamakli
AA iki basamakli

olduguna goére, A + B toplami kactir?

A) 9 B)10 C)11 D)12 E)13

2017/YGS |

AAA ¢ basamakli

AA ... A elli basamakli

sayllarinin toplaminin 9 ile bélimunden kalan 3’tir.

Buna gére, A’nin alabilecegi degerlerin toplami
kactir?

2017 /LYS
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17. % X —yve x sayilari kiiclikten biyige dogru sira- 20. Bir sayinin % ile carpimi iki basamakli AB dogal
lanmig ardigik Ug cift tam sayidir. sayisina, % ile carpimi ise iki basamakli BA dogall
Buna gére, x + y toplami kactir? sayisina esittir.

A)8 B) 10 C)12 D)14 E)16 Buna gére, A + B toplami kactir?
| 2017/LYS | A7 B)8 C)9 D)y10  E)11
: | 2016/YGS |
18. . ) :
X, y ve z birer tam sayi olmak Uzere, : 21.
o ift ab ve & kicikten biyige dogru siralanmi
X .y ¢arpiminin gift sayi 5 a 3 ¢ yug g S
® X + z toplaminin tek sayi ardisik i tam sayidir,
e y + z toplaminin tek sayi
: . "
oldugu biliniyor. : Buna goére, a + b toplami kagtir?
Buna gére, A)60 B)70 C)75 D)80 E)90
. xtek sayid. : © 2014/YGS
.y cift sayidir.
.z tek sayidr. :
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E) I, Il ve llI 22.
- : X, Yy ve z tam sayillari i¢in
_2016/YGS | : ox =3y =52
olduguna gére, x + y + z toplaminin alabilecegi

degerlerden 100’e en yakin olani kagtir?
A) 93 B) 96 C)98 D)103 E)105

9 2013/ YGS

ACB :
+ AC
3BC :
islemine gére, A.C carpimi kactir?
A)12  B)14 C)15 D)16 E)21 :
S : 28
2016/ YGS | : Birbirinden farkli a, 2, b, 9 ve 6 pozitif tam sayilari
: kigclkten bluyuge dogru siralandiinda ortadaki
: sayl a oluyor.

Buna gére, b asagidakilerden hangisi olamaz?
A) 1 B) 3 C)5 D) 8 E) 10
| 2013/YGS |
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25,

26.

217.

a, b, ¢, d asal sayi olan rakamlardir.
b+d=a
a+b=c

olduguna gére, a - ¢ carpimi kactir?

A) 6 B)100 C)15 D)21 E)35

X ve y aralarinda asal pozitif tam sayilardir.

x - y = 60 olduguna goére, Ix — yl farki asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A) 11 B)12 C)13 D)14 E)15

x ve y aralarinda asal pozitif tam sayilardir.
X-z=96
y-z=108

olduguna gére, x + y + z toplami kagtir?

A)28 B)29 C)30 D)31 E)32

X pozitif bir tam say! olduguna gore,

6x+12

A= X

esitligini saglayan kac¢ tane A asal sayisi var-
dir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4

TYT MATEMATIK

Uc basamakli sayilardan kag tanesinin yalniz
3 tane pozitif boleni vardir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

25, 4 ve b aralarinda asal iki dogal saydir.
1 1 25

a b 144
olduguna gore, a degeri asagidakilerden hangi-

si olabilir?

A) 8 B) 10

30. a ve b dogal sayilar,

a2 —b?ile a - b aralarinda asal sayilar ve

a_b_22

b a 60
olduguna gére, a2 + ab — b? ifadesinin degeri
kactir?
A)40  B)41 C)42 D)43 E)44

31. (3a-5)ile (b +2) sayilari aralarinda asal iki saydir.
21(3a—-5) =28(b + 2)
olduguna goére, a — b farki kacgtir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5



Teme! Kavramlar 2 TYT MATEMATIK

X ve y birer pozitif tam sayidir.
180x = (y + 2)2

a ile c aralarinda asal pozitif tam sayilardir.

a-b=42
esitliginde x + y en az kactir?
b-c=56

A)11  B)12 C)13 D)33 E)35

. a+tc
Buna gére, b

A) % B) % C) % D) % E)

orani kactir?

MW

33.
x bir tam sayi olmak Uzere,
240 36.
X
. oo . i . . a ve b aralarinda asal sayi,
ifadesi bir asal sayl olduguna gore, x in alabile-
cegdi degerler toplami kactir? : a-b=36vea>bs>1dir
A)196 B)218 C)235 D)248 E)278 a’“b}ﬂ
kalan
Yukaridaki bélme islemine gére, kalan kactir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5
34, o
X, y birbirinden farkl asal sayilar olmak Gzere,
A = x"ym
esitligindeki A sayisindan kucuk ve A ile aralarinda
asaIA'(1 —l)'<1 —l> tane dogal say! vardir 37 111+ 101
X y gal say ' : 41.9]
Buna gore, 160 dan kiiclik ve 160 ile aralarinda isleminin sonucu kactir?
~ 7 .
asal olan ka¢ dogal sayi vardir? A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
A) 32 B) 42 C) 48 D) 50 E) 64
38. 2)1—n!
(n+2)!—n! _19
n!

esitliginde n kactir?
A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6
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@n+1)1-3Bn-1)! 3 22! - 20!

(2n)!-(3n)! 4
esitliginde n kactir?

sayisl asagidakilerin hangisi ile tam bdliine-
mez?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6 A)440 B)520 C)620 D)720 E)840

40. : 44,
Ol+11+2+3!+ ... +2016! 28! + 29|
toplamlnln 24 ile boliimiinden kalan kagtlr? E t°p|am|n|n en buyuk asal carpani kagt"?
A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10 A) 17 B)19 C)23 D)29 E)31
a1, :
O+ 11 +21+3+...+10! : 45,
o : 6l +71+8 =6l x3
toplaminin 36 ile béliimiinden kalan kactir?
A) 8 B) 9 C)10 D)12  E)16 esitligini saglayan x tam sayisi kactir?
A3 B) 4 C)5 D)6 E)7
42.
10! + 9!
46.
sayisi asagidakilerin hangisine tam olarak (1-3:5-..-15)- 16
béliinemez? carpiminin esiti asagidakilerden hangisidir?
A)105 B)110 C)113 D)132 E)154 : 15! 15! 16! 16! 16!
: ANg B O Dy By
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az. 251 231.24
24 .23!
isleminin sonucu kactir?
A) 20 B) 21 C)23 D)24 E) 25
48.
(el 60 esitligi verili
(n=2)1 = esitligi veriliyor.
. n! . .. ”
Buna gore, oTsit+2l isleminin sonucu kactir?
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
49, , .
. n bir sayma sayisi olmak Uzere,
(n+2)!—= (n+1)!
(n=1)!'+n!
ifadesi asagidakilerden hangisine esit olabilir?
A) 140  B)130 C)120 D)100 E)90
50. X
77=19

olduguna gore, 19! + 18! + 17! toplaminin x cin-
sinden esiti asagidakilerden hangisidir?

A)17x  B)18x C)19x D)20x E)21x

52,

53.

TYT MATEMATIK

nl=12-m!
esitligini saglayan n tam sayilarinin toplami
kactir?

A)12 B)13 C)14 D)15 E)16

n bir dogal sayi ve x bir asal sayidir.
n! icindeki x carpanlarinin sayisini bulmak igin,

1. nsayisi x e bolundr.
2. Bolim x ten blytkse tekrar x e bélunar.

3. Bolme iglemi, bélim x ten kic¢Uk olana kadar

devam ettirilir.

4. Bolme islemlerinde elde edilen bdlimler topla-
nir.

a, bEN olmak lizere,
701 =72-b
esitligini saglayan en biiyiik a sayisi kactir?

A)9 B)10 C)11 D)12 E)13

Farkli iki asal sayinin carpimi ile elde edilen sayila-
ra yarl asal sayilar denir.

Ornegin: 15 sayisi 3 ve 5 in carpimi oldudu icin yari
asal sayidir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi bir yari
asal sayi degildir?

A)46  B)77
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54, N7
Bastan sona ve sondan basa okunuslari ayni olan : Batun kare sayilar 1'den baslayarak tek sayilarin
sayllara palindrom sayilar denir. : toplami seklinde yazilir. Bu sayilara yamac sayila-
Oregin: 1441 sayisi palindromdur. : ri denir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi bir palind- : Ornegin: 25 sayisi 1 + 3 + 5 + 7 + 9 = 25 geklinde
rom sayidir? yazilabildiginden bir yamag sayisidir.
A) 102012 B) 4041004 C) 307073 Buna gére, asagidakilerden hangisi bir yamag
D) 1240231 E) 1440441 : sayisi degildir?
: A) 10609 B) 2025 C) 3364
: D) 12955 E) 9409
99.  Asal carpanlarina ayrildiginda elde edilen garpan- :
lardaki tim rakamlarin toplami, kendisinin rakamla-
topl it ol i ir, :
” opvellmma esit olan saylara Smith sayilar denir : 98. pjr sayinin kendisi hari¢ pozitif bélenlerinin toplami
Ornegin: 121 sayisi 121 =11 - 11 : I . .
: o sayidan biyUkse bu saylya zengin sayi denir.
1+2+1=1+1+1+1di. : 5o . . .
Ter e : Ornedin: 12 sayisinin kendisi hari¢ pozitif tam
Buna gore, asagidakilerden hangisi bir Smith bélenleri 1, 2, 3, 4, 6 ve bunlarin toplamlari
sayisi degildir? olan1+2+3+4+ 6 =16 sayis|, sayinin kendi-
sinden daha buyUk oldugundan bir zengin sayidir.
A) 22 B) 27 C)140 D)166 E) 690 :
: Buna gére, asagidakilerden hangisi bir zengin
sayisidir?
: A) 10 B) 14 C)16 D) 18 E) 22
96. K pozitif tam sayi ve r asal say! olmak lizere K'yi
bolen her bir r asal sayisi igin 2 sayisi da K'yi tam
béllyorsa K sayisina kuvvetli sayi denir.
59,

Omegin: 72 sayisi hem 2 hem de 22 ile, hem 3 hem
de 3 ile tam bdlindiigi igin bir kuvvetli sayidir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi bir kuvvetli
sayi degildir?
A) 32 B) 64

C)s81 D)100 E)102

Bir n dogal sayisinin 9 kati, her bir basamaginda
3 rakami bulunan bir saylya esitse n sayisina
Ugsel sayi denir.

Buna gére, en kii¢iik licsel sayinin rakamlari
toplami kactir?

A)7 B) 8 C)9 D)10 E) 11

2018 /TYT
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irbiri farkli bi | Imak :
60. X y ve z birbirinden farkl birer asal say! olma . B3. p bir asal sayi ve n bir dogal sayi olmak lzere,
Uzere,
p.n=3°
X(z—y)=18
esitligi saglaniyor.
y(z—x) =40 sitig sagianly
esitlikleri veriliyor. Buna gére, p + n toplami kactir?
Buna gore, X + y + z toplami kactir? A) 10 B) 12 C)15 D)6 E)18
A17  B)19 C)21 D)23 E)25 : | 2016/YGS |

2018/ AYT |

64. 8l-71-8l
8l
isleminin sonucu kactir?
61. 6! +7!
(41)2 : A Bg OF% Dg By

2016/ YGS

isleminin sonucu kactir?

A)10 B)12 C)15 D)18 E)20

| 2017LYS |

65. Ardisik iki ya da U¢ pozitif tam sayinin kareleri top-
lamina esit olan sayilara kardisik sayilar denir.

Ornek: 13 =22 4+ 32
— 12,02 72
62. ave b birbirinden farkli pozitif tam sayilar olmak 14=1"+27+3
lizere EKOK(a,b) bir asal sayiya esittir. oldugundan 13 ve 14 birer kardisik sayidir.
: Buna goére, asagidakilerden hangisi kardisik
sayi degildir?

A)29 B)35 C)41 D)50 E)61

Buna gore,
I. avebaralarinda asal sayilardir.

II. a+ b toplami bir tek sayidir.

lll. a.b carpimi bir tek sayidir. 2016/ YGS l

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I ve I E) Il ve Il :
[ﬁZOWLYS ] 66. (n+1)!3+(n—1)! o4
: n —1

olduguna gére, n kagtir?

A) 3 B)5 C)6 D)8 E)9

| 2016/LYS |

10
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67. Bir A dogal sayisinin asal bslenlerinin toplami;

+ 12.A sayisinin asal bdlenlerinin toplamindan 3
eksiktir.

+ 70.A sayisinin asal boélenlerinin toplamindan 5
eksiktir.

Buna gére, A sayisinin alabilecegi en kiigiik de-

gerin rakamlari toplami kagtir?

A)4 B) 5 C)6 D)7 E) 8

| 2016/LYS |

68. a=5!.9 —
b=2¢6!.8!
c=7.7

olduguna gére, asagidaki siralamalardan hangi-
si dogrudur?

A)a<b<c B)a<c<b C)b<c<a
D)c<a<b E)c<b<a
 2015/YGS |
68. 1

n bir tam say! olmak Uzere, % ifadesi bir asal
saylya esittir.

Buna gére, n’nin alabilecegi degerlerin toplami
kactir?

A)104 B)108 C)112 D)116 E)124

2015/YGS |

n

TYT MATEMATIK

70. (1012 — (91
111-10!1-9!
isleminin sonucu asagidakilerden hangi-
sine esittir?

A) 8! B) 9! C)10! D)8.8! E)8.9!

{ 2015/LYS

7. [(n+ DP+(n)? 61
' [(n+1)P=(n1)2 60

olduguna gore, n kactir?
A)9 B) 10 C)12 D)13 E)15

[ 2013/vas |

72, A=13+26+39+ ...+ 169

olduguna gdre, A’yi tam bdlen asal sayilarin
toplami kactir?

A)16 B)18 C)20 D)22 E)24

| 2013/YGS |

73.
n+2)—(n+1)!-nl=2%3.3.52 7

olduguna goére, n kagtir?

A)5 B) 6 C)7 D8 E)9

| 2013/LYS
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. a, b ve ¢ pozitif tam sayilar igin
8!—6.(6l)=22.30. 5¢ :
olduguna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?

A)7 B) 8 C)9 D)10 E)11 :

| 2012/ves | i

75. ) o :
1 < n < 50 olmak uzere, pozitif bélenlerinin sayi-

si 3 olan kag¢ tane n tam sayisi vardir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)7

2012/LYS :

/6. n bir pozitif tam sayl olmak Uzere, n'yi kalansiz
bélen pozitif tam sayilarin kimesi S(n) ile gdsterili-
yor.
Buna gore, S(60) N S(72) kesisim kiimesinin ele-
man sayisi kactir?
A) 8 B) 9 Cc)6 D)5 E) 4 :

2011/YGS :

7. :
. X . (10!) carpimi bir pozitif tam sayinin karesi
olduguna gére, x’in alabilecegdi en kii¢ciik deger
kactir?

A) 21 B) 7 C)5 D) 10 E) 14

2011/ YGS :

12
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Cevap Anahtar

1.E 25, A 49, E 73. A
2.C 26. B 50. C 74.D
3.E 27. B 51, E 75.C
4.0 28. C 52, C 76.C
5. B 29.D 53. E 77.8
6. E 30.B 54. E
7.0 31.B 55. C
8.E 32.D 56. E
9.C 33. D 57, D
10.B 34.E 58. D
1.0 35.C 59, D
12.E 36. C 60. B
13. A 37.E 61, A
14.D 38.B 62. A
15.C 39.C 63. B
16. B 40. E 64.C
17.D a.¢c 65. B
18.D 42.C 66. C
19.C 43.C 67.B
20.C 44.C 68. E
21 45.B 69.
22.C 46. A 70. B
23.B 47.D 71.B
24, 48.B 72.C

13



